



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2023年8月7日 星期一
农历癸卯年六月廿一日

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报创刊词

风雨同心 人民至上

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力
指挥北京防汛抗洪救灾

众志成城 同舟共济

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力
指挥河北防汛抗洪救灾

06版

持续提升功能品质 打造更令人骄傲洛阳城

伊滨区坚持“公益性+市场化”运营理念, 推动社区体育公园可持续发展

2公里长绿化带 变身A类社区体育公园

乒乓球台前激战正酣的孩子、篮球场边欢呼喝彩的青年、健身步道上步履矫健的长者……昨日傍晚,在伊滨区立雪社区体育公园里,市民们正在享受多姿多彩的周末生活。

伊滨区这座由道路绿化带改造而成的社区体育公园,不仅有休闲广场、体育场、健身步道,还有城市书房、室内健身中心、便民商铺,通过丰富的功能、贴心的服务,为群众打造“家门口”的健身好去处。

用足绿化带空间 融入更多体育功能

立雪社区体育公园位于伊滨区立雪路,西起光武大道,东至玉泉街,包含室内健身中心和室外体育公园,是伊滨区目前唯一的A类社区体育公园。

“此处原来是一条中央绿化带,南北宽83米,全长2公里。”伊滨区有关负责人表示,立雪路周边有绿都洛阳府、翡翠庄园等6个小区,以及洛阳师范学院、中科院信息科技产业社区等高密度聚居区,总人口约8万,居民对运动空间需求较大。

“立雪社区体育公园建成之前,运动健身的选择非常少,想约朋友打球只能开车到几公里外的篮球馆。”在附近居住的市民王晨说。

结合居民需求与地块规划,立雪

社区体育公园的建设提上了日程。

“我们在保证现有道路绿化带的基础上进行改造,为城市创造一座便民利民、全民健身的休闲公园。”伊滨区有关负责人表示,这样既充分利用了城市闲置空间,又能满足居民运动健身需求。

根据居民分布特点

打造5个特色主题体育公园

行走在立雪社区体育公园里,各种运动区域设施完备。从高处俯瞰,整座公园宛若一条绿色飘带,共分为5个特色主题体育公园,自东向西分别是悦动园、悦情园、悦汇园、悦民园和悦心园。

“我们根据周边居民分布特点,对每个公园进行功能布局 and 个性化设计。”洛阳国展城市建设发展有限公司项目负责人郭鹏程表示。

比如,悦动园北临中科院信息科技产业社区、东临洛阳师范学院,服务人群主要是青年,因此在此区域布局了2个羽毛球场、1个篮球场、8个乒乓球台。而悦民园周边以居民区为主,重点服务老年、儿童人群,因此此处依次布局了门球场、儿童活动场地等。

为营造一个舒适的运动环境,立雪社区体育公园在绿化设计上进行了精心考量。

“整体秉持疏朗通透、清新简约的

理念,凸显精致、灵动的特点。”郭鹏程说,公园两侧紧邻道路,此处种植法国梧桐、美国红枫等高大乔木,可以抗污降噪;在公园内部,尤其是步道旁,种植一些彩色叶植物与开花植物,如樱花、海棠、紫薇等,打造四季景观组团。

“公益性+市场化” 引入多元品牌与业态

“我刚办了健身年卡,每周至少来运动3次。”在立雪社区体育公园的室内健身中心内,29岁的何紫晴刚刚结束锻炼,“这里的设备又新又全,一年365元就能实现‘健身自由’,多好的事儿啊!”

立雪社区体育公园在建设之初,就坚持运营前置的理念,将市场化与公益性有机结合,推动项目可持续发展。

室内健身中心位于立雪社区体育公园一期的悦心园旁,占地2700平方米,共5层,业态涵盖少儿、青年、中年、老年各个年龄段。

“我们主打‘1天健身1元钱’的公益理念,为居民提供365元健身年卡的健身服务,满足周边居民健身需求。”该健身中心负责人李斌说。

自今年年初开业以来,该健身中心深受居民喜爱,截至7月,客流量已超6万人次,其中有3500人办理健身年卡。

“我们计划在立雪社区体育公园

内引入更多品牌和业态,在满足居民消费需求的同时实现营收,进而反哺整个园区。”伊滨区有关负责人表示,将进一步征集社区居民意见建议,布局居民喜闻乐见的场景,推动实现园区运营的常态长效。

洛报融媒见习记者 赵晨焱 记者 李雅君 通讯员 张晓晨 陈晓辉 文/图



伊滨区立雪社区体育公园(资料图片)

努力把一批标志性项目建起来

——推动洛阳城市功能品质不断迈上新台阶

洛平

城市的品质,需要“繁星满天”的好项目增辉,也需要“明月当空”的大项目添彩。

在2023年高质量创建全国文明城市暨城市提质工作观摩推进会上,市委书记江凌把“抓好标志性项目建设”列为当下洛阳城市提质的一大重点,着重强调抓好隋唐洛阳城中轴线保护展示工程、城市阳台、五大都城遗址博物馆群建设三大项目,为我们“把大事抓具体”提供了遵循。

从地方发展角度讲,标志性项目,往往具有显著的引领性、示范性和带动作用,是标志更是标杆,是亮点更

是支点。我们要推动城市功能品质有一个大跨越,就不能一味小里小气、零敲碎打,更需要放大格局,拉高标杆,以更前瞻的眼光、更系统的思维谋划一批标志性项目,让城市加速迈向“质”的飞跃。

综观这次会议重点提及的三大项目,或串联天街、天津桥、应天门等“七天建筑”,或立足西体育场、中原明珠塔及周边区域,或依托偃师商城、二里头、汉魏洛阳城等五大都城遗址,每一个都不是单点布局而是连片扩面,建设规模、投资金额非同一般,对城市形象、品位乃至地位提升非同

一般。这些项目,要么是基于洛阳厚重的历史底蕴,打造独具特色的场景,要么是融合洛河两岸的优美风光,塑造现代时尚的地标,既能有力提升城市的文旅功能,又能强势刷新城市的颜值与气质。

看隋唐洛阳城中轴线保护展示工程,“天上七星,地上七天”,作为隋唐洛阳城的重要组成部分,“七天建筑”以星宿命名并纵贯南北,可谓一条轴线、一眼千年。今天,我们以应天门南广场、天津桥、天街十二坊等为重点推进工程建设,从文旅发展维度说,是为更好恢复洛阳古都历史中轴线气象,

叫响“盛世隋唐”品牌;从城市提质维度说,就是在唤醒古都的“风貌与乡愁”,重塑洛阳的“脊梁与灵魂”,让洛阳成为世上更耀眼的存在。

看城市阳台项目。去上海旅游,不到外滩打个卡、和东方明珠合个影,似乎总是一种遗憾。今天我们以城市片区更新为切口,全新打造城市阳台,既建设城市绿轴、科技跑道、亲水平台,又植入体验式商业综合体和街区商业,既可远眺洛河南岸美景,又能一站式体验都市便捷生活,将让洛阳更好拥有现代时尚的一面,迸发青春活力。(下转02版)

徐衣显在高县调研时强调

查险除患坚守底线全力保障安全度汛 精准引流丰富业态筑牢富民增收支撑

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)正值“七下八上”防汛关键期和暑期旅游旺季,昨日,市长、市防汛抗旱指挥部指挥长徐衣显率队到高县调研防汛备汛、安全生产、文旅融合发展、乡村振兴等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防汛救灾等工作的重要指示,始终坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,紧盯关键环节、关键部位,细之又细落实好各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全。

陆浑水库是黄河中下游水库群联合调度的重要一环。徐衣显实地察看水库大坝、溢洪道、泄洪洞等重点工程,详细了解除险加固、人员值守、物资储备、应急响应等情况。他强调,要统筹上下游、干支流、左右岸,强化精准调度指挥,及时研判雨情水情,完善提升防汛预案,备足备齐防汛物资,加强应急演练,科学调度水利工程拦洪削峰错峰,积极防范应对山洪地质灾害,坚定扛牢保障黄河安澜政治责任。

暑期叠加汛期,桥梁、河道、漂流等重点领域安全防范尤为关键。徐衣显来到311国道树仁大桥、木札岭漂流下码头、儒林幸福里地下停车场等处,现场询问道路安全、山洪防范、桥梁养护和防溺水安全教育等情况,反复叮嘱属地政府和有关部门要坚持预防为主、避险为要,科学研判、精准预警,紧盯桥梁涵洞、傍山险路、临水临崖、地下停车场等重点部位,细化落实防范措施,全面动态查险除患,突出抓好避险转移,加强防汛宣传教育,不断增强群众防灾避险意识和自救互救能力。

进入暑期旅游旺季,嵩县白云山客流明显增多。徐衣显来到郑栾高速白云山服务区、白云山换乘中心等,询问客流引导、交通换乘、车辆维保等情况,强调要提升安全防范意识,统筹抓好安全提醒、道路保通、游客转运、疏导引流等工作,完善索道、缆车等配套设施,培育年轻化消费场景,全面提升游客体感和满意度。

徐衣显还到龙王美术馆、木札岭等地,调研文旅融合、群众增收、乡村振兴等工作,强调要树牢“绿水青山就是金山银山”理念,突出创意引领、艺术点亮、市场运营、示范带动,深挖特色资源富矿,创新多元业态经营,打造一批标准化、品质化乡村旅游综合体,壮大乡村旅游产业,有效带动产业增值、集体增收、群众致富。

洛阳综保区上半年进出口额 同比增速“领跑”全国

02版

中国农业银行 提醒您
河南省第十四届运动会
暨第八届残疾人运动会
距8月18日开幕式
还有 11 天
奋进河南新时代 健康中原更精彩

洛报融媒百万号 一扫尽知天下事

洛阳网 注册用户 520万	掌上洛阳客户端 下载量 142万
洛阳网抖音号 粉丝数 370万	洛视频抖音号 粉丝数 256万
洛阳网微信公众号 粉丝数 207万	洛阳网快手号 粉丝数 169万
洛阳发布微信公众号 粉丝数 111万	洛阳晚报官方微博 粉丝数 105万

